

TEMAS DE ACTUALIDAD

Es necesario el concurso de todos

Ya lo ha dicho todo el general-presidente, según versión de «A. B. C.»: «El podrá atenuar el rigor de la pena, pero no la suprimirá, porque entiendo que suprimirla equivaldría a ponerse inútilmente en las manos de sus enemigos.»

Ese es su convencimiento y no queremos insistir en nuestros puntos de vista, que por lo menudito hemos explicado en varios artículos, pero sí nos permitimos advertir al marqués de Estella, que, estando él seguro, como repite que está, de que la opinión pública le asiste, nada tiene que temer de la crítica, que si es apasionada e injusta, sería arrojada por la fuerza de opinión que el gobierno sostiene, y si ella está bien inspirada y es justa, es el gobierno a quien más conviene escucharla y atenderla. Así, además la opinión simpaticante con el Directorio tendrá ocasión para manifestarse y adiestrarse en la lucha, y entonces se vería si se organizaba y constituía en representaciones capacitadas para gobernar, porque si ha de seguir tan plañidera como hasta ahora, no va a llegar el día en que el general-presidente advierta que se ha forjado el instrumento, ajeno a las agrupaciones políticas, único al que entregaría el Poder para reintegrar a España a la normalidad constitucional.

Fuera de la disciplina de los partidos políticos, hay muchos y muy buenos españoles; y si de esa cantera se quiere sacar el instrumento, materiales en cantidad hay bastantes; pero nosotros conocemos al pueblo español, y sabemos que cuantos no están inscriptos en las colectividades políticas, salvo muy contadas excepciones, son temperamentos que gustan de estar a bien con todos los gobiernos y poder dirigirse en su caso, a unos y a otros políticos, y que muy aficionados a la vida placida y tranquila, no están por comprometerse en los azares de la política, muy dada a las luchas violentas, que muchas veces degeneran en personales y es causa de contrariedades, sinsabores y disgustos.

Nosotros conocemos a muchas, a muchísimas personas de bien, que simpatizan fervorosamente con el Directorio, y aceptarían ser concejales, sin previa elección, diputados provinciales, por el expeditivo procedimiento que ahora se ha empezado, y mejor, acaso, diputadas a Cortes, si es que se van a nombrar de R. O.;

pero si para hacer esa política han de tener que consumir mucha gasolina, combatir y malquistarse con tales y cuales, luchar bravamente, respondiendo a la violencia con la violencia, no hay Directorio que les saque de casa, porque no es ese su temperamento, porque ellos quieren vivir en paz con todos.

Por eso entendemos que, fuera de los cuadros políticos, va a ser muy difícil formar equipos de luchadores para hacer frente a las agrupaciones hoy existentes; por lo menos, se necesitaría mucho, muchísimo tiempo, que no se contaría por meses, sino por años, durante los cuales, se habría hecho pasar a la historia a los actuales partidos. Si el general-presidente espera para solucionar la presente situación, dar la batalla a estos con las organizaciones que los elementos neutrales y apolíticos establezcan, tendrá que resignarse a presidir el Directorio y ejercer la dictadura durante algunos años.

Y como esto, con el país en estado de guerra y la censura en marcha, puede a lo largo del tiempo ser un peligro, y no sería prudente hacer de lo excepcional y violento norma corriente para el ordenamiento de la vida social, es por lo que vengo diciendo con pesada repetición, que para resolver bien esta situación política, es menester el concurso de todos y lo patriótico es procurar y facilitar este concurso.

Si pasiones personales lo impidieran, entonces habría que declarar que estamos como estábamos, pues precisamente el personalismo, invadiendo el campo del ideal, había puesto en mayor decadencia a los partidos.

No olvidemos que las agrupaciones políticas son necesarias al régimen en que vivimos y no pueden desaparecer, aunque sí deben mejorar; tengamos presente, que hoy gobierna un elemento imprescindible en la vida de las naciones y con el que los partidos gobernantes necesitan contar siempre. Siendo esto así, la compenetración de unos y de otros se impone y el deber patriótico que a todos alcanza está bien claro. Es necesario llegar, porque no está en juego un mezquino interés personal, y sí el bien de la patria que nadie tiene derecho a confundir con el amor propio.

ALI-BEY

La verdad sobre el suceso de Luarca

El señor Gobernador civil-militar nos ruega la publicación de la siguiente nota oficiosa:

El diario gijónés «El Noroeste» publicó una información relativa a la captura, efectuada el día 10 del actual, de los autores de varios robos efectuados en Luarca, que difieren en mucho de cómo tuvo lugar y en cuya información se desvirtúan, en forma que pudiera, seguramente, sin proponérselo el periódico, redundar en desprestigio del somatén y fuerza de la Guardia civil que intervinieron en los mismos.

El hecho, en realidad, se desarrolló en la forma siguiente:

Desde hace algún tiempo se venían cometiendo robos en Luarca, Cadavedo, Muñas y otros puntos limítrofes que provocaron una asidua vigilancia nocturna por parte de la Guardia civil. Con motivo de un nuevo robo cometido en la mañana del día 9 del corriente en el pueblo de la Figal, en que los ladrones se llevaron de un establecimiento varios efectos y dinero, ocasionando desperfectos en la casa al verificarlo, la Guardia civil, que había logrado comprobar quiénes eran los autores, procedió con tal actividad y acierto, que a las pocas horas tenía en su poder a uno de ellos llamado Ricardo López, barquillero, al que fueron ocupados parte de los efectos robados. El otro, de nacionalidad portuguesa, llamado José Blanco Fernández, que había logrado escapar, protegido por la oscuridad, se supo se hallaba en el pueblo de Brañaveriza, a donde se dirigió la Guardia civil, en unión del vocal organizador del somatén del partido y otros individuos del mismo organismo, que con todo interés auxiliaron a la Guardia civil, poniendo incluso el

primero a su disposición su automóvil. Visto el ladrón al salir de la casa de Sergio Pérez, y al tratar de huir, fué intimado por la Guardia civil, dándole el alto repetidas veces, y desatendidos por el ladrón, se hicieron dos disparos, hiriendo a un joven, hijo del dueño de la casa, que sin ser visto, probablemente auxiliaba al malhechor en la fuga, falleciendo a los pocos momentos. El ladrón, lejos de entregarse, pretendió huir nuevamente, siendo luego capturado.

Practicados, después de la detención de ambos sujetos, diversos registros domiciliarios, fueron encontrados efectos robados por los detenidos, en diversas fechas, en los pueblos de Setienes, Sabugo, Trevías, Puerto Vega y Brieves, existiendo además indicios que hacen aparecer a los mismos como autores de otros cuatro robos cometidos en Luarca y de los efectuados en Villar y Villanueva. También les fueron ocupados explosivos, que sin duda pensaban utilizar en futuras maquinaciones.

Como se ve, no se trata de simples raterillos, sino de sujetos de cuidado, según se desprende de los hechos expuestos y del gran número de tatuajes que presentan los detenidos, desconocidos en esta región hasta hace poco tiempo.

UNA MEDIDA DEL DIRECTORIO El destierro de Unamuno y Soriano

(POR TELEFONO)

Unamuno en Sevilla

Sevilla.—Don Miguel de Unamuno pasó la noche de ayer en el domicilio del catedrático D. Demófilo de Buen.

Esta mañana salió para Cádiz, en cuyo puerto embarcará para Canarias.

Ortega Gasset, en libertad

Madrid.—Ha sido puesto en libertad don Eduardo Ortega Gasset.

Ayer se dijo equivocadamente que el detenido era don José Ortega Gasset.

Otro detenido

Madrid.—Ha sido detenido el catedrático señor Azúa.

Notas de Santander

(POR TELEFONO)

Muerte repentina

El comerciante de esta plaza don José María Gutiérrez Cosío, hallándose hoy en la estación de pequeña velocidad del Norte, se sintió repentinamente enfermo.

Fué trasladado a la clínica de urgencia de don Ciriaco Vega, en donde falleció.

Robo

En el vapor inglés «Youhon» penetró un ratero, que se apoderó de un reloj de oro con cadena y dije del mismo metal, ochenta y cinco pesetas en moneda española y varias monedas inglesas de oro.

El ladrón pudo huir sin que se lograra dar con su paradero.

Match de boxeo

Esta noche, en el Salón Alcázar, se celebró una velada pugilística entre tres boxeadores vascos y tres santederinos.

La primera lucha fué la sostenida entre el bilbaíno denominado Beiga y Manuel Fernández, santederino, en peso mosca.

Ganó Manuel por puntos.

El segundo combate, a seis rounds, fué entre el bilbaíno Ortega y el santederino José García, los dos en sesenta y seis kilos.

La lucha fué muy interesante, registrándose magníficos directos por ambas partes.

Ganó García por puntos.

El combate más interesante de la noche era el que rifieron Amador Rodríguez, santederino, y Jáuregui, vasco, de pesos medios. El combate estaba concertado a ocho rounds.

Al salir los boxeadores al ring había gran expectación.

Jáuregui comenzó desarrollando un juego muy sucio, echando mano a su contrario para intentar varias cinturas.

Amador consigue desasirse, golpeando fuertemente a su rival y esquivando bien las bolears que manda Jáuregui.

Al segundo round, el árbitro amonesta a Jáuregui por seguir jugando sucio. Amador continúa machacando a su contrincante y aprovechando un momento en que éste se descubre le manda un croc en el estómago que lo derriba en tierra, dejándolo fuera de combate.

El vencedor fué aclamado, siendo sacado en hombros del local. El público muy numeroso.

LOS PERIODICOS

Juicios y comentarios

(POR TELEFONO)

«El Debate»

Respondiendo a su orientación, elogio este diario la medida adoptada por el Directorio contra Unamuno y Rodrigo Soriano, por encontrarla justa, popular y conveniente al mantenimiento del orden público.

Añade que el Directorio no tiene nada que temer por actos que se produzcan como consecuencia de esos destierros, pues la opinión pública seguirá al Directorio siempre que sus altas inspiraciones de justicia tiendan, como en el caso presente, al mantenimiento del orden, sin el cual ningún país puede sustentar sobre base sólida su importancia y desenvolvimiento.

«El Liberal»

Dedica su fondo a tratar del problema de las viviendas, diciendo que las recientes disposiciones del Directorio, por las que se estima conveniente la construcción de viviendas tipo de alquiler no superior a cuarenta y cinco pesetas mensuales, puede atenuar pero no resolver tan importante conflicto.

Cree que la verdadera solución del problema está en la construcción de casas por el Estado, las Diputaciones y los Municipios. Y si carecen—añade—de capacidad económica y recursos financieros, se puede crear un impuesto reembolsable, u organizarse un Banco de crédito con el concurso de todas las restantes corporaciones financieras, en especial del Banco de España, para de esta manera llegar a resolver el conflicto con la construcción de viviendas.

Todo lo que no sea esto—termina—equivale a dejar siempre pendiente de solución tan importante problema.

«El Imparcial»

Afirma este periódico que ha recibido de la República Argentina, testimonios demostrativos de que se sigue allí con entusiasmo la campaña que hace dicho periódico para que Alemania pague el importe de los marcos que tienen los españoles.

Se desea en la Argentina una inteligencia con España, para realizar una acción de conjunto en este problema.

Pasan allí de diez mil las familias perjudicadas por la funesta operación de la compra de marcos.

Sin embargo, hay allí industrias y establecimientos y familias alemanas que viven en la opulencia.

Se empieza a hablar de colonización, que si se llega a realizar, produciría graves daños. Toda la Argentina está indignada contra Alemania.

Termina «El Imparcial» diciendo, que si se persiste en esta actitud, va a darse el caso de que Alemania disponga de un nuevo Banco para emitir oro, mientras que Francia realiza su moneda a la cuarta parte de su valor, y España tiene la peseta con una depreciación de un cincuenta por ciento.

POR ESOS MUNDOS...

¡Hablemos del Ku-Klux-Klan!

Una pluma autorizada ha dicho que ahora todos los periódicos son iguales.

Naturalmente y no hay que molestarse en razonarlo. Por eso, para diferenciarlos hay que apelar a las novedades que acontecen de puertas afuera.

El Ku-Klux-Klan es una religión nueva (con ritos y todo) Esto último es de una gracia desbordante. Después que los exégetas se han pasado siglos discutiendo aquello de «¿día llegará en que solo se amará al Señor en espíritu y en verdad?», ahora en una religión 1923 se empieza por hacer de la cuestión ritual la gran piedra sillar...

De los Estados Unidos tenía que venir. El país del Tío Sam había inventado el capitalismo, los rascacielos, los reyes productores y los autos Ford... (Somos un pueblo nuevo; se ha dicho. ¿Por qué no fabricarnos también una religión nueva? Y en efecto; se han vestido los sectarios de disciplinantes, como los que en Sevilla acompañan al Cristo del gran Poder, han agarrado unos estandartes, han encendido unos hachones y se han ido al campo a cantar himnos religiosos.)

El nacimiento de las religiones tuvo su época. Esto lo sabemos desde Zarathustra hasta D. Rafael Comenge. Todos los intentos posteriores han caído en el regocijante imperio de la chunga.

Aun viven en nuestros recuerdos aquellos intentos de los «héroes del 93», que empezaron por desnudar a un Santo para vestir a otro. Derrocaron a Dios para entronizar a la Diosa-razón. Y además crearon once mil vírgenes, empezando por la Libertad. [Todo por y para el sexo débil] Y sin reparar en minucias genéricas le hicieron un Padre nuestro, prodigio de originalidad. Heo aquí:

«Casta hija de los cielos ¡oh Libertad!, tú has descendido para nosotros a la tierra; que tu nombre sea por siempre querido. Ha llegado tu reinado: el de la ley ha llegado igualmente; hágase su voluntad. Provee las necesidades de tus hijos: asegúralos el pan de cada día... Separa de

nosotros todo lo que pueda inducirnos a error: aleja hasta la tentación de hacer mal, y líbranos de nuestros enemigos.» (Nicolay, «Histoire des croyances.» Tomo I, Pag. 198).

«Quien dijo que tenemos el cristianismo tan metido en la entraña del alma que hasta cuando queremos ser impíos lo somos en cristiano? Las pruebas son mortales.

Posteriormente vino otra suplantación, esta de los melencolios de La Rotonda, Boul, Montparnasse. Como se trataba de jóvenes de alma apolínea, aunque vivían en la decadente época fáustica, alzaron un altar a Nuestra Señora de Milo, ante quien recitaban los versos de Baude-laire, selon lo goût spagnol:

«Je veux bâtir pour toi, madone, un autel souterrain au fond de ma [détrusse...]

Todo terminaba naturalmente en un bautismo de «wiskhy», manera de consolarse del abrazo imposible de la Señora.

Después ha venido el mesías Meva, un pobre diablo con rostro de nazareno. Como todo su mestatismo estaba en su cabellera partida y en su barba judaica, el día en que lo raparon se acabó «el enviado» y su «cristología».

Ahora son los del Ku-Klux-Klan, que van a dejar en mantillas a los del 93. El Gobierno norteamericano ha comenzado a perseguirlos, y esa es la tontería, porque hay quien por hacerse el mártir es capaz de enterarse en el seno de una boñiga gigantesca.

Nosotros, que no tenemos nada de gobernantes (¡y Dios nos conserve nuestra humilde condición!) hemos inventado una solución para acabar con la secta: Que traigan a Madrid a todos esos kulluxklanescos y les hagan desfilar el tercer día de Carnaval entre las tribunas de la Castellana. Si a la segunda vuelta no han tirado una arroba de confeti y doscientos kilómetros de serpentina (con capuchones y todo) y no han gritado ¡viva la Chelito! nos haremos kulluxklanescos.

ALCYON

Vapor francés en peligro

(POR TELEFONO)

Vigo.—Se ha recibido un radiograma de un vapor francés que pedía auxilio.

Ha salido un remolcador holandés que había llegado uno de estos últimos días.

Se sabe que el vapor que pedía auxilio, pertenece a la Société Naval de Burdeos.

No se tienen más detalles.

PALATINAS

(POR TELEFONO)

Príncipe en Palacio

Madrid.—El Rey recibió hoy la visita del príncipe Charles Rohan.

Representación regia

El Soberano ha designado al general Rodríguez Mourelo, para que le representase en el entierro de la marquesa de Valtierra.

La Reina

Doña Victoria fué cumplimentada por el alcalde de Madrid, señor Alcocer, que iba acompañado de dos doctores de puericultura.

Mayordomo de la Reina

La vacante de mayordomo mayor de la Reina doña María Cristina, por muerte del príncipe Pío de Saboya, ha sido cubierta por don Pedro Martínez Irujo, marqués de Sotomayor.

Presente del Rey Italia

El Rey de Italia ha enviado a la duquesa de Medinaceli un presente de caza como recuerdo de la cacería en que tomó parte dicha dama con ocasión del viaje de los Reyes a la nación italiana.

También le envió una placa de plata con una inscripción.

Denuncia por su puesta estafa

(POR TELEFONO)

Madrid.—El cajero del Casino Manuel Elías Peña ha presentado en la Dirección general de Seguridad y en el Juzgado de guardia, una denuncia contra el socio de dicho Centro Francisco Calvo.

Le acusa de haberse apoderado ilícitamente de doce mil pesetas que había en la caja de la Sociedad.

Según el denunciante, Calvo le prometió restituírle dicha suma una vez transcurrido cierto tiempo; pero lo cierto es que no la ha satisfecho a pesar de habérsela reclamado varias veces.

Calvo le manifestó últimamente que le era imposible cumplir el compromiso. En vista de ello, el cajero amenazó con denunciarle.

Entonces Calvo le ofreció suscribir un documento por el que le instituiría su heredero. Aceptó en principio el cajero. Pero apreciando después la posibilidad de que podía morirse antes que el testador, resolvió presentar la denuncia ante la Dirección de Seguridad y los Tribunales.

Proceso importante

(POR TELEFONO)

Castellón.—El lunes próximo se verá la causa contra Dolores y José del Campo y Manuel Mondroy, acusados de haber dado muerte al marido de la primera. A Dolores se le acusa de parricidio y a los otros dos de asesinato.

El fiscal pide la pena de muerte para los tres procesados.

Encargue V. sus impresos a la Imprenta La Voz de Asturias

DE SOCIEDAD

Para reintegrarse a su destino salió ayer nuestro amigo el delegado gubernativo de Los Llanos (Canarias), capitán de Ingenieros don Carmelo Urruti.

—Salió en el correo de ayer por la tarde para Madrid D. Juan Manuel Moreno Luque.

—También salió para la corte el médico Odontólogo D. Florentino Menendez.

—Para París salió ayer nuestro amigo Sr. Forés, socio de la importante Casa Masaveu y Compañía, de esta ciudad.

—En el correo de ayer salió para Madrid el coronel-director de la Fábrica Nacional de cañones de Trubia.

LOS CIGARRILLOS

«BATSCHARI»

SON LOS PREFERIDOS POR EL MUNDO ELEGANTE

No habrá máscaras

(POR TELEFONO)

Granada.—En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, a requerimiento del arzobispo, se acordó suprimir las máscaras en los días de Carnaval y Domingo de Piñata.

También se acordó organizar una feria de muestras coincidiendo con las fiestas del Corpus.

FIAT GARAGE ESPAÑA
Tel. 6-22-OVIEDO

NOTICIAS TELEFONICAS

ANTE EL NUEVO RÉGIMEN

Nota del Directorio sobre las Universidades y la libertad de la cátedra

No se celebra Consejo del Directorio. Firma del Rey. La adjudicación de los extintores de incendios

(POR TELEFONO)

Visitas

En la Presidencia conferenció con el general Muslera, el subsecretario de Gobernación Martínez Anido.

En el Ministerio de la Guerra

Despachando

El general Primo de Rivera despachó esta mañana, en el Ministerio de la Guerra, con los subsecretarios de aquel departamento.

Luego permaneció trabajando hasta la hora de ir a Palacio para asistir a la presentación de credenciales por el embajador inglés.

Cuando salió de Palacio dijo a los periodistas que no había podido despachar con el Rey.

Anunció que por la tarde o primera hora de la noche se facilitaría una nota oficiosa a la Prensa sobre la libertad de los catedráticos por criticar o censurar los actos del Directorio.

Los extintores de incendios

En la Presidencia se ha facilitado una nota, aclarando la Real orden publicada en la «Gaceta» recientemente sobre la adquisición de extintores de incendios para colocarlos en los edificios públicos.

Dice la nota que sólo podrán presentarse al concurso casas españolas y será contraproducente toda recomendación o gestión a favor de la adjudicación para una casa determinada.

Al Directorio le importa únicamente garantizar la calidad y económica de los aparatos.

Firma del Rey

El Monarca ha firmado los siguientes decretos:

De la Presidencia.—Aprobando los beneficios a los constructores de viviendas a precios económicos.

De Hacienda.—Jubilando a don Bernabé Muñoz, jefe de administración de tercera clase de Granada.

Idem ídem a don Luis Cosmas, jefe de administración de primera clase del cuerpo de abogados del Estado.

De Gobernación.—Jubilando al jefe de administración del cuerpo de Correos don José María Ortega.

De Trabajo.—Admitiendo la dimisión de D. Niceto Alcalá Zamora, de vocal del Instituto de Reformas Sociales.

Nombrando para sustituirle a D. Javier García Leanz.

De Instrucción pública.—Concediendo la cruz de la Orden civil de Alfonso XII, a D. Jacinto Benavente.

Conferencias

Esta tarde estuvo en la Presidencia, conferenciando con los generales Ruiz del Portal y Mayendía, el marqués de la Frontera.

El general Primo de Rivera estuvo esta tarde en el ministerio de la Guerra trabajando.

Pasó aviso a los vocales del Directorio de que no iría hasta muy tarde a la Presidencia.

Al llegar a la Presidencia conferenció con los generales Vallespinosa y Nouvilas.

No hay Consejo

Esta tarde no se ha celebrado el acostumbrado Consejo del Directorio.

MUEBLES

de mimbre, junco y médula a precios de fábrica.

CASA TUERO
Cimadevilla, 19.-Oviedo.

LA SITUACIÓN DEL GOBIERNO INGLÉS

El conflicto obrero en los «Dockers»

Las locomotoras y vagones construidos por Alemania

(POR TELEFONO)

La huelga de los «Dockers»
Londres.—Ha podido saberse que desde luego era prematuro considerar terminada la huelga de los «Dockers».

El acuerdo de arreglo se había tomado bajo la censura y aprobación de los delegados.

Estos llegaron de los distintos puertos ingleses, reuniéndose en el ministerio del Trabajo.

Después de un largo debate, pródiigo en incidentes, terminó la reunión sin tomarse acuerdo alguno.

La principal resistencia se encuentra en los «Dockers» de Liverpool, que no aceptan el aumento inmediato de un chelín diario y otro más para 1.º de junio.

Creyeren los obreros en un principio que se les otorgaba un aumento de dos chelines y la garantía de labor semanal. Por ello acordaron dar por terminada la huelga y volver al trabajo.

Pero después de aclaradas las cosas, y visto que no se accedía a sus pretensiones, el conflicto continúa.

Si en las gestiones que se realicen hoy y mañana domingo no se puede resolver el conflicto, la situación actual se agravará con los entevadores, que pretenden secundar el paro si no se les aumenta el salario en dos chelines.

Huelga que se estudia

Londres.—La huelga de los mineros de carbón anunciada para el día 17 de Abril próximo, está siendo estudiada para ver de llegar a una solución antes de que pueda estallar.

El día 6 de Marzo se celebrará una conferencia entre patronos y obreros.

El 12 del mismo mes celebrarán una asamblea los delegados obreros.

Los obreros mineros piden el aumento semanal de 10 a 18 chelines para los obreros que trabajan bajo tierra.

La situación del Gobierno Mac Donald

Londres.—La situación del Gabinete Mac Donald, es difícil.

Un diputado conservador muy caracterizado, ha dicho que lo difícil no es derribar al Gobierno laborista.

Lo difícil es mantenerlo en el poder.

Lo cierto es que merced a los conservadores, el partido Mac Donald, resistió el asalto de los liberales ante la decisión del Gobierno de acordar la construcción de cinco cruceros y dos torpederos.

Los comités de peritos

Paris.—El comité de peritos ha estudiado el informe de las dos subcomisiones con respecto al proyecto de un Banco de emisión oro y del presupuesto alemán para 1924-25.

El segundo comité de peritos, presidido por Kenan, ha terminado casi su informe sobre la evaluación de los capitales alemanes emigrados al extranjero, estudiando el medio de repatriar dichos capitales.

Se ha sabido que los alemanes venían invirtiendo sistemáticamente, después de la guerra, grandes capitales en trabajos públicos suntuarios. Pero ahora se ha descubierto que han construido, después del armisticio, 18.000 locomotoras y 400.000 vagones.

Ningún país del mundo puede señalar esfuerzo semejante.

El Gobierno alemán no ha podido explicar esta importancia excepcional de las construcciones en una época en que se declaró insolvente por no ejecutar lo estipulado en el Tratado de Versalles.

El reconocimiento de los Soviets

Moscou.—El ministro de Negocios Extranjeros ha sido informado de que Austria ha reconocido la Rusia de los Soviets, adoptan-

do el acuerdo de restablecer las relaciones diplomáticas inmediatamente.

No la reconoce

Roma.—No es cierta la noticia circulada días pasados de que el Vaticano reconocería al Gobierno de Moscou.

El Papa se niega de un modo terminante a reconocer los Soviets.

Max Linder intenta suicidarse
Viena.—El célebre actor de cinematógrafo Max Linder y su esposa, que se encuentra desde hace tiempo en esta capital, han sido recogidos agonizantes en el Hotel donde se hospedaban.

Los esposos intentaron suicidarse ingiriendo una fuerte dosis de una sustancia tóxica.

Se desconocen los móviles que le impulsaron a esa resolución.

La anexión de Fiume

Roma.—La Asamblea que iba a celebrarse en breve en Roma para tratar de la anexión de Fiume a Italia, ha sido aplazada por haber sufrido el Rey un ataque de gripe.

En los círculos políticos y cortesanos se dice que la enfermedad del Rey no ofrece ningún cuidado.

CÉSAR LÓPEZ

Taller de Joyería
CONSTRUCCION Y
REFORMA DE ALHAJAS
INSMONIAS Y MEDALLAS DE SPORT
Universidad, 6.—Teléfono, 7
OVIEDO

El Consejo Supremo de Guerra y Marina

(POR TELEFONO)

Sesión secreta

Madrid.—Esta mañana a las diez y media se reunió el pleno del Consejo en sesión secreta, que terminó a la una de la tarde.

A las cuatro volvieron a reunirse los consejeros.

De lo tratado se guarda gran reserva.

Por la tarde

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha continuado su reunión por la tarde, suspendiéndola a las seis para tomar el te los consejeros.

Fueron invitados los periodistas que esperaban la resolución del Consejo.

El presidente, general Aguilera, dijo a los periodistas que aún no han terminado las deliberaciones del Consejo.

El lunes continuará la reunión.

La Tuna Escorial Leonesa

Según anunciamos en el pasado número, hoy en el correo de la mañana hará su entrada en Oviedo esta agrupación estudiantil.

Acudirán a la estación a recibir a los tunos los escolares de todos nuestros centros docentes con sus respectivas banderas.

A mediodía emprenderán las visitas de rigor, recorriendo con tal motivo las calles de la población.

Las impresiones que en la calle hemos podido recoger, son de que el recibimiento que se les tributará ha de ser entusiasta y cariñoso, como corresponde a los fraternales lazos que unen las dos viejas ciudades.

Reciban los simpáticos muchachos nuestra más cordial bienvenida y que su estancia en Oviedo responda a sus esperanzas.

ACTO SOLEMNE EN PALACIO

El embajador inglés ha presentado sus credenciales al Rey

Discursos del embajador y del Monarca. Visitas protocolarias

(POR TELEFONO)

La ceremonia

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado en Palacio con toda solemnidad, el acto de presentar al Rey sus cartas credenciales el embajador inglés.

A las once y media se formó la comitiva por el siguiente orden.

Coche de París; Carroza de Amaranto, de Cifras de la corona ducal, y de los Tableros dorados, en la que iba el embajador acompañado del primer introductor de embajadores conde de Belle.

Al estribo izquierdo cabalgaba el caballero Sr. Pinedo, y al derecho al jefe de la Escolta Real teniente coronel Gómez Acebo.

Detrás marchaba una sección de la Escolta Real.

Al llegar el embajador a Palacio le rindió honores la guardia exterior.

En el salón del trono tuvo lugar la ceremonia. El Rey vestía de uniforme de capitán general, llevando las insignias del Toisón y orden de Jarretierra.

Estaban presentes los jefes de Palacio, ayudante Barrera, grande de España de guardia, duque de Vistahermosa, oficial mayor de Alabarderos, el Gobierno en pleno, duques de Medina Sidonia, de Bejar, de Almenara Alta, Santa Cristina, marqueses de Velayo, Santa Cristina, Atarfe, marqués viudo de Canillejas, marqueses de Aranda, de Monterreal, etc.

El nuevo embajador leyó un discurso, diciendo que ha recibido como un honor especial el representar en la Corte histórica de España al Gobierno de Inglaterra.

Alude a las estrechas relaciones que existen entre los dos países,

añadiendo que la prueba más fehaciente de la sinceridad de estas relaciones son las negociaciones y firma del nuevo Estatuto de Tángier.

Después elogia al Rey por la intervención desinteresada que tuvo en la guerra europea en pro de los prisioneros.

Recordó que él formó parte de la embajada especial de Inglaterra que vino a Madrid con motivo del nacimiento del Príncipe de Asturias.

Terminó expresando su confianza con la ayuda del Rey para desempeñar su delicada y difícil misión.

Le contestó el Rey, diciendo que era muy grato para él el que Inglaterra haya nombrado embajador de España a un diplomático de tan relevantes dotes y que tanto se haya distinguido en cuestiones internacionales.

Aludió a los pactos comerciales concertados entre Inglaterra y España, afirmando que estas relaciones son sumamente cordiales entre los dos países.

Agradeció los elogios del embajador por su intervención en favor de los prisioneros.

Terminó saludando al nuevo representante inglés, prometiéndole su ayuda.

Visita a las Reinas

Después de la ceremonia de presentación de credenciales, el embajador pasó a las habitaciones de las Reinas, para cumplimentarlas.

Luego se trasladó a la embajada y desde allí a la Presidencia para hacer la visita protocolaria al general Primo de Rivera.

LA SITUACIÓN EN MÉJICO

Declaraciones del general Obregón

(POR TELEFONO)

Valencia.—Un periodista que ha logrado celebrar una entrevista con el presidente de la República de Méjico, general Obregón, ha enviado a uno de los periódicos de Valencia unas cuartillas relativas a aquella conversación.

Dice el periodista que el presidente le ha manifestado que el reparto de tierras se realizará prontamente en Méjico, para que los pueblos tengan egidos que cultivar.

Aludiendo a los agricultores italianos, que tienen el propósito de establecer en las tierras mejicanas sus cultivos, dijo que el Gobierno mejicano tiene el propósito de fomentar la emigración a su país, pues hay extensas llanuras que cultivar; pero a su vez hay que tener en cuenta que el Gobierno mejicano sabe que existe gran número de obreros indígenas parados, siendo su decisión el darles ocupación.

Respecto a las relaciones entre Méjico y el Vaticano, ha afirmado que no pueden mantenerse oficialmente por hallarse prohibido en la República mejicana el ejercicio del sacerdocio extranjero.

Con referencia al pago de las deudas mejicanas, manifestó que las negociaciones van por buen camino y pronto se llegará a un arreglo definitivo.

Aumenta cada día el crédito y la situación financiera mejora considerablemente.

Aludiendo al proyectado viaje del Rey de España a América, lo considera como un hecho remoto; y él, desde luego, lo vé con la mayor simpatía.

Estima que el viaje de D. Alfonso constituirá para el Monarca español una agradable revelación, pues quedará demostrado que en Méjico y la mayoría de las Repúblicas americanas no existe rencor ni prejuicio alguno para la madre patria, porque todos los americanos están identificados con la grandeza histórica de España y aceptan la conveniencia de convivir con la antigua Metrópoli.

¡HOY, DOMINGO!

visitad los escaparates de la

Casa PEDRO ALVAREZ

Gran surtido en pesipres finos

DUEÑAS, 12

TELÉFONO 12-80

OVIEDO
Queso Villalón: a 2,25 pesetas kilo

Mitigal
contra la sarna.
Acreditadísimo y recomendado por los médicos.
Limpieza en el uso.
No mancha la ropa.
Desprovisto de olor.



HOY DOMINGO
a las diez y media de la noche
dará comienzo el
Gran Baile de Mantones
QUE EL
Hotel Covadonga
dedica a la alta Sociedad Asturiana
con el concurso de la notable
«Orquesta CAMUESCO»
PIDA USTED MESA
PARA LA
CENA FRIA
QUE SE SERVIRÁ A LA
UNA DE LA MADRUGADA
A BASE DE EXQUISITO MENÚ
Diez pesetas cubierto

El mejor automóvil pequeño
SALMSON
GARAGE ESPAÑA.-Oviedo

Redacción de «La Voz de Asturias»
Apartado núm. 29

INFORMACIONES DE LA REGION

LA VOZ EN GIJÓN

INFORMACION

El gobernador, señor Zuvillaga, asistió al anquete conque el Casino de Gijón celebró sus bodas de oro.—Detención del autor de un robo de dos cajas de coñac.—Otras noticias.

Sustracción de dos cajas de coñac

Ha sido detenido por la policía Pedro Milano Verano, quien abusando de la confianza del dueño de un establecimiento de bebidas en la calle de San Bernardo, José Vareiz, se apoderó de las llaves de un almacén que dicho industrial tiene en la calle de Cebrales y se apoderó de dos cajas conteniendo doce botellas de coñac cada una, dejando las llaves ocultas en la persiana del referido almacén.

Una de las cajas la dejó Milano abandonada en el portal de una casa de la calle de Ruiz Gómez, y otra la vendió al dueño de un establecimiento de la misma calle llamado Marcelino Suárez, en 35 setas.

El detenido quedó, convicto y confeso, a disposición del Juzgado de instrucción de Oriente.

Bodas de oro del Casino

Ayer ha tenido lugar en los amos salones del Casino de Gijón una brillante fiesta, en la que se sintió el amor que los gijoneses sienten hacia dicha sociedad y ayer celebró las bodas de oro a su fundación.

El acto para conmemorar el medio siglo de fundación de la referida sociedad consistió en un gran anquete, que fué honrado con la asistencia del gobernador civil, el señor Zuvillaga, del alcalde y demás autoridades gijonesas. El acto, que, repetimos, fué brillante, resultó extraordinariamente cordial y efusivo.

Se recibieron numerosas adhesiones y la concurrencia fué numerosa y distinguida; para no ser en omisiones, nos relevamos a dar los nombres de las personalidades que asistieron al banquete. Felicitamos cordialmente al Casino de Gijón, deseándole que continúe en su vida próspera.

Conferencia de Buyla

Ayer a las siete de la tarde dió lugar a una interesante conferencia en el cine, el profesor de la Universidad de Oviedo, don Benito Buyla, disertando sobre un interesante tema y siendo muy aplaudido. Se leyeron varias poesías de Silvio Itálico.

Sepelio

Ayer tarde tuvo lugar la coneción al cementerio católico del obrero Miguel Olazola de 22 años de edad, que fué víctima de un accidente de trabajo, en una obra en construcción de Candás y que falleció ayer en el Hospital de Caridad.

Pasa a la carcel

Por orden del gobernador ha sido pasado a la carcel Pedro Angulo Sánchez, sujeto de malos antecedentes, detenido recientemente por la guardia municipal.

Reproducción de un incendio

Ayer por la mañana se reprodujo el incendio iniciado el día anterior en una casa de la calle de Argüelles y Margall.

Tuvo que acudir el retén de bomberos y derribar parte de la chumbrera de la galería donde se había localizado el fuego.

Las pérdidas no son de gran consideración.

De una alcantarilla

Por el inspector de Sanidad señor Cid, se envió a la alcaldía un informe respecto a la queja formulada por los propietarios del coto de San Nicolás, por no permitirles llevar las acometidas de sus casas a la alcantarilla de la mencionada barriada.

En el informe se dice que no se trata de una alcantarilla sino de un arroyo al que van los desagües de la ciudad y el cuartel, pudiendo utilizarse el de las demás cas-

COLLOTO

Las obras de la Iglesia

En el próximo mes de Marzo darán principio las obras de reedificación de la Iglesia de esta parroquia, para cuyos primeros gastos ha donado la cantidad de 40 mil pesetas, nuestro generoso convecino el Excmo. e Ilmo. Sr. don José Cima García.

El arquitecto diocesano ya tiene confeccionado el programa de las obras que han de verificarse y que según tenemos entendido harán de nuestro templo parroquial una Iglesia digna de la importancia de este pueblo.

Como la cantidad conque se cuenta es insuficiente para la realización total de las obras, confiamos en que las dignas personalidades representativas de la Banca, Industria y Comercio que pasan grandes temporadas en esta pintoresca aldea, y que ya en otras ocasiones han dado pruebas de su altruismo, secundarán la loable iniciativa del filántropo colloense.

Los tranvías y el correo

Al señor Administrador principal de Correos y al señor Director de los tranvías, vamos a dirigir unos ruegos que nos hacen varios vecinos.

¿No sería posible establecer en los tranvías buzones de alcance para el correo de Madrid? Porque al correo de Santander que pasa por este pueblo para Oviedo a las 15 y 45, no tiene empalme con el de Madrid y las cartas dirigidas al interior de la península forzosamente han de pasar la noche en la Administración de la capital.

El segundo ruego va principalmente para el señor Jefe de movimiento de los tranvías y consiste en la conveniencia de ordenar que estos efectúen su parada a la terminación de la línea donde se halla la placa indicadora y no veinte o treinta metros antes de llegar a ella; y que para emprender la marcha en dirección a Oviedo se dé la salida con la campana de aviso.

La nieve y los teléfonos

El último temporal de nieves ha puesto de relieve, la deficientísima que es en esta zona, la instalación de estas líneas telefónicas.

Los postes podridos, los hilos completamente roídos por el orin y los aisladores hechos añicos, nos tienen completamente privados de servicio y aún no sabemos los días que tardará en repararse la avería, no obstante el buen deseo de la dirección y del personal obrero a sus órdenes.

Las nuevas Escuelas

Ya han sido recibidas por el Ayuntamiento, las obras de las nuevas Escuelas y pronto será la inauguración.

Pero aún no sabemos que se haya pensado en adquirir el material y mueblaje necesario, diciéndose de público que se va a transportar a ellas el inútil, arcaico y antipedagógico con que cuentan las Escuelas antiguas.

Además se ha pensado en dotar de aguas los ocho retretes del nuevo edificio, porque de no hacerlo, va a quedar muy mal parada la higiene, y precisamente donde sus enseñanzas han de ser inculcadas a las tiernas inteligencias infantiles.

NOREÑA

Velada teatral

Para mañana lunes, tienen anunciada los del Centro Cultural otra velada a beneficio del monumento a D. Pedro Alonso y de la biblioteca circulante de la citada Sociedad.

El programa no puede ser de más atractivos. Dos obras teatrales, «Cobardías» y «El último sermón». Un concierto de obras selectas por la banda de música que hasta hace poco llenaba de alegría nuestros paseos en los días festivos, y que la probada competencia del Director Sr. Manzano colocó entre las primeras de la provincia. Y por si fuese poco, «El Frayón» nos obsequiará con estupendas «asturianadas». Pues nuestro querido paisano entusiasta ferviente del fin benéfico que se persigue en éste espectáculo accedió gustoso a tomar parte en él. No dudamos que el Salón Parí se verá bien repleto en la noche del lunes.

AVILÉS

Inspección de establecimientos

Uno de estos días principiará a practicarse una inspección en todos los establecimientos de esta villa para ver si se ha cumplido la disposición dictada por la Alcaldía el 15 de Enero pasado, ordenando a los dueños, gentes o encargados de aquellos sitios donde se expendan bebidas a instalar adecuada e higiénicamente retretes, desagüe, luz y a limpiar debidamente los utensilios necesarios a sus industrias.

De no cumplir los interesados tal disposición serán multados como corresponde, cerrándose a la vez el establecimiento.

Sin cerillas

En Avilés vuelven otra vez aquellos días en que no había cerillas, pues ayer y anteayer hasta el presente hallase el pueblo sin un sólo fósforo.

¿Va a continuar esto así, señores de la Arrendataria?...

Disposición acertadísima

El Sr. Delegado Gubernativo del partido ha dispuesto que los niños que se encuentren por la vía pública en las horas de escuela sean multados los padres o tutores de aquellos.

El acuerdo merece aplauso.

En el Palacio Valdés

Hoy, domingo se pondrá en este teatro un selecto programa de películas, habiéndonos informado que llamarán la atención del distinguido público que honra con su asistencia el coliseo.

La nieve

Ha cesado ya de caer en esta villa. El frío se ha aplazado un tanto. Ahora hace falta que continúe así...

Para unas fiestas

Ha causado favorable impresión el acuerdo tenido por la Diputación provincial de contribuir con mil pesetas a las fiestas que se celebrarán este verano en Avilés con motivo del traslado, a mejor sepultura, de los restos de Pedro Menéndez.

TRUBIA

De teatros

El jueves hizo su debut en el Teatro Casino Obrero la compañía cómica dramática que dirige el primer actor don Salustiano Alonso.

Puso en escena la hermosa comedia en tres actos de los hermanos Quintero «Cristalina».

Desempeñó el papel de «Cristalina» la simpática actriz Auguria Martín, la que interpretó el difícil papel admirablemente. El resto de la compañía bien.

El público salió satisfechísimo del conjunto de la compañía.

EXTRA

Santamarina y C.^a

(Sociedad Limitada)

maestros de Cereales, Viveres
Coloniales y Molinería

Dirección Telefónica y Telefónica:
SANTAMARINA

Apartado de Correos núm. 33

AVILÉS

LUGONES

Apertura de una clase

Organizados por el Centro Recreativo y dirigida por el distinguido Ayudante facultativo de minas y fábricas metalúrgicas, don Fernando A. Tresí, han dado comienzo las clases nocturnas en el amplio salón que posee esta entidad cultural.

Diariamente asisten cincuenta alumnos a quienes se les enseña Matemáticas, Geometría y Dibujo.

Mucho nos alegramos de que los propósitos de la directiva se lleven a cabo, por lo que sinceramente la felicitamos.

Para Carnaval

La directiva del Centro Recreativo ha tomado el acuerdo de celebrar las próximas Carnestolendas, con varios bailes, algunos de los cuales serán amenizados por un sexteto de la Banda del Regimiento del Príncipe.

Habrán premios a los mejores disfraces que se presenten en el salón.

Enfermos

Lo está, aunque afortunadamente no de mucha gravedad don Juan Alonso y su esposa y don Juan Sánchez, factor del F. C. del Norte.

A todos les deseamos una total y rápida mejoría.

De Sociedad

Se encuentra en esta en disfrute de licencia nuestro joven amigo D. Pedro F. Solares, cabo de la segunda mehallá jalfiana de Melilla.

GRADO

De Sociedad

Regresó de Cudillero la bellísima señorita María-Luisa González Alonso.

Llegó de Madrid nuestro particular amigo el reputado médico don Sergio Coalla.

Salió para la Habana el comerciante de esta villa don Celestino González.

Aniversario

Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte de nuestro querido amigo don Cayo González, viajante que fué durante muchos años de la casa Viuda de Herrero, de Oviedo.

A los funerales celebrados con tal motivo en la Parroquia asistió numerosa concurrencia, patentando las muchas simpatías con que cuenta en ésta la familia.

A su viuda, hijos y demás familiares, les reiteramos nuestro sentimiento.

Mitin suspendido

Lo fué por causa del mal tiempo y quedó aplazado para el miércoles próximo el que estaba anunciado pro Higiene-Instrucción y Somatén.

En dicho acto harán uso de la palabra el inspector de Sanidad don Fernando Villavella, el señor delegado gubernativo y el inspector de primera enseñanza señor Onieva.

FERNANDO

«BIOSCA»

MODELOS ESPECIALES PARA
TEATROS Y CINES

Representante en Oviedo:

RAMÓN DE LAS ALAS PUMARIÑO

PILONA

De sociedad

Se encuentra muy aliviado de la enfermedad que hace días viene sufriendo nuestro respetable amigo el ilustre doctor don José de Vera. Mucho nos alegramos de la mejoría de tan bondadoso señor, y hacemos votos por su total restablecimiento.

Desde hace días y con motivo del fallecimiento de su señora tía doña Josefa Posada (q. e. p. d.) se encuentra en Otero de Las Dueñas (León) nuestros apreciables amigos y convecinos don Elías G. Posada, y su virtuosa esposa doña Juanita Martino.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro joven amigo el culto maestro nacional don Jesús Carballera, que hace poco regresó de África después de cumplir los deberes militares.

CANGAS DE ONIS

Una boda

Ayer, en la Real Basílica de Covadonga, unieron para siempre sus destinos la encantadora señorita María del Campo y don Vicente Sánchez, vecinos de Rales, concejo de Llanes.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Rosa Iglesias y don Martín Anamuno, firmando el acta matrimonial como testigos varios íntimos de los desposados.

Después de verificada la ceremonia nupcial, los nuevos esposos y los invitados se trasladaron a Cangas de Onís, sirviéndose en el Hotel Santa Cruz un magnífico banquete, con arreglo al siguiente menú:

Entremeses variados.—Huevos a la Duquesa.—Vol-au-vent de ave española.—Filete de lenguados a la Provenzal.—Menestra a la catalana.—Solomillo al jugo con patatas glaseadas.—Tronco de Italia.—Postres.—Café, Licores, Cigarros.—Marqués de Murricta.—Sauternes.—Champagne Moët Chandon.

El servicio fué excelente, cosa innecesaria de decir tratándose del Hotel Santa Cruz, en cuya dirección tantos aciertos logra el señor don Vicente Blanco.

Los recién desposados salieron en viaje de novios para varias ciudades de España.

Café Restaurant

Plazuela Riego, 6.—Teléfono 480

Sopa de mariscos.
Callos a la española.
Fabada asturiana.
Lechazo al horno.
Pollo a la parrilla.
Capón en pepitoria.
Manos de cerdo empanadas.
Ternera a la jardinera.
Lomo de cerdo empanado.
Riñones al jerez.
Lengua con guisantes.
Angulas al pir pir.
Merluza mayonesa y dorada.
Besugo a la catalana.
Almejas a la marinera.

Postre—Brazo gitano, Flan
Queso y Fruta

Cocina casera.—S.^a a la carta.

Sidra en Colloto

Para hoy domingo y mañana lunes, se rompe un gran tonel de riquísima sidra en el lagar de Raimundo Fernández, al lado del paso a nivel. Hay taquinos.

Relojes de oro de bolsillo y de pulsera. Relojes de pared y antesala. A plazos y al contado. Pedid catálogo en la Agencia de la Sociedad Hispano-Americana, de San Sebastián, en Oviedo, Peso, 13, bajo.

Pimiento FUNES

EL MEJOR DE TODOS
PARA EMBUTIDOS

FEDERICO FUNES

Albatalla — (Murcia)

Depósito en Colloto

Ricardo G. del Valle

Teléfono, 7-65

DURÁN Y G. DEL VALLE

INGENIEROS DE CAMINOS

Salto de agua, líneas eléctricas, abastecimientos de aguas, puentes, hormigón armado, perforaciones, etc.

PROYECTOS — PRESUPUESTOS — CONSULTAS
Oficinas: Campomanes, 3, Oviedo
RIBADISELLA (10 a 13)

OCASION

LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE AUTOMÓVILES Y REPRESENTACIONES
CON OBJETO DE DEDICARSE EXCLUSIVAMENTE A LA VENTA
DE AUTOMÓVILES «FIAT» Y «SALMSON», LIQUIDA VARIOS

AUTOMÓVILES NUEVOS

DE OTRAS MARCAS Y VARIADOS TIPOS A PRECIOS
BARATISIMOS

PUEDEN PROBARSE Y EXAMINARSE EN LA EXPOSICIÓN
DE ESTA SOCIEDAD

GARAGE ESPAÑA--OVIEDO

Argüelles, 27 -- Teléfono 6-22

Casas que LA VOZ DE ASTURIAS RECOMIENDA

Hoteles

USTED IRA A COVADONGA Y TENDRA QUE PASAR POR CANGAS DE ONÍS Y EN ESTE PUNTO HISTÓRICO COMERÁ EN EL

HOTEL SANTA CRUZ

EN EL

HOTEL COLUNGUESA

encontrará V. magnífico hospedaje

Habitaciones amplias y modernas
Calentación-Cuartos de baño-Tímbrera, etc.
Jovellanos, 25.-OVIEDO

Cuando Vd. vaya a SANTANDER se hospedará en el

HOTEL GÓMEZ

Establecimiento de primer orden instalado con todo el confort moderno

Director propietario:
D. JOSÉ GÓMEZ

GRAN PONDIA Y BAN NORRÅNSK BK

Higinio Rodríguez

Españolas habitaciones

Recomendado para SEÑORES VIAJANTES

Teléfono 19.-NOREÑA

Talleres de Construcción

Mannel Fernández Suárez

SAMA DE LANGREO

Instalaciones completas de lavaderos mecánicos para hilo. — Suministro y colocación de piezas sueltas para los mismos. — Aparatos para la construcción de planos inclinados. — Fabricación y colocación de juntas y accesorios para pozos de minas. — Proyectos para toda clase de instalaciones y trabajos en el ramo de construcciones metálicas.

RESERVADO PARA LOS TALLERES DE CONSTRUCCION : : Y FABRICA DE : : ARANDELAS DE :

Manuel Carbajal

LA FELGUERA

MOTORES de gasolina, fijos, portátiles y marinos. Gran rendimiento. Consumo mínimo garantizado. Existencias para entrega inmediata.

Ricard y Pérez (Constructores), Barcelona

Agente exclusivo en Gijón, para Asturias:
GUMERSINDO GARCIA

JOSE FUENTE

Trubia (Asturias)

Maderas y Fábrica de aserrar. Cajas para envases.

CARBONES:
Minas en Mieres y Quirós

LIMAS:
Manufacturas de acero

Fábrica en Trubia

BUQUES:
Flota propia para embarque de sus carbones

Casas en Gijón, Avilés y San Esteban de Pravia

Teléfonos núms. 3 de Trubia, 394 de Oviedo.

Direcciones: Teletónica: FUENTE-OVIEDO. Telegráfica: FUENTE-OVIEDO.

Profesionales

Doctor Alvarez Quinones

Clinica dental moderna

Laboratorio completo para Prótesis dentaria

Plaza del Porter, 7, 2.º
OVIEDO

LEA USTED "LA VOZ DE ASTURIAS"

Muebles

Viena - Viena - Viena

¡¡Tres veces VIENA!!

Como tres son las características de sus muebles:

Belleza, Solidez Economía

Calles Melquiades Alvarez y Uría.-OVIEDO

LA LEY DEL DIVORCIO

NO SE PODRÁ IMPLANTAR EN ESPAÑA

EL HOGAR ESPAÑOL ES CONFORTABLE Y ATRAYENTE

Esto lo saben cuantos compran sus muebles en

Casa de **CARLOS FRIGOLA**

Plaza del Progreso, 2.-Oviedo

Exportadores de Sidra

Industrias Zarracina (S. A.)-Gijón

Grandes fábricas de sidra champagne, chocolates, harinas y pan

La sidra champagne Zarracina se sirve en todos los establecimientos y hoteles de primer orden y en los coches restaurantes de la Compañía internacional de coches-camas.

LA SIDRA CHAMPAGNE

"Reina Victoria"

DEBE SU ÉXITO A SU ALTA CALIDAD

Champanera de Villaviciosa (S. A.)

Linares Rivas, 8.-GIJÓN

¿Ha probado usted la sidra champagne EL ASTUR de Avilés y Gutiérrez?

Si lo hace, será usted su mayor propagandista

AVILÉS

Enseñanza

Reservado para

LICEO ASTURIANO

OVIEDO

Academia Ojanguren

OVIEDO

Internos-Medio pensionistas-Externos

Fundada en 1905

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA ESTUDIOS ESPECIALES

Exportadores

Juan Rodríguez García

FABRICA DE CONSERVAS ALIMENTICIAS

"EL GAITERO"

Pola de Siero-Asturias

Embutidos y conservas de 1.ª calidad

Teléfono núm. 5

Telegramas y Telefonemas: RODRIGUEZ

Pesquerías Asturianas (S. A.)

LUANCO (Asturias)

Las mejores y más exquisitas conservas de pescado.

Se hallan de venta en todas las partes del mundo.

SER persona de gusto exquisito Y NO SER consumidor del Anís de LA PRAVIANA ¡ES IMPOSIBLE!

CASTAÑO HERMANOS

ARRIONDAS

Reservado para la

PASTELERIA FLANDRIA

OVIEDO

CERAMICA ASTURIANA S. A.

Tejería y ladrillería mecánica

Fabricación de toda clase de productos prensados y similares

SAN CLAUDIO

Teléfono 188

Las mejores conservas de pescado SON LAS DE MARCA

"ALBO"

Fábricas en los principales puertos de España.

Fábrica en Asturias: CANDÁS

Constructores

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general, la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana.-GIJON

Industrias varias

JULIO SAIZ CUESTA

Máquinas de escribir de todos sistemas, nuevas y de ocasión. Accesorios

Abonos de conservación y limpieza

Objetos de escritorio en general

Muebles para oficinas

Fonógrafos.-Prismáticos, etc.

Ventas a plazos y al contado

JOVELLANOS 27.-GIJÓN

Reservado para la Fábrica de Zapafillas y Alpargatas

Moreno Luque, Diaz y Alvarez

Torrelavega (Santander)

LA LEJIA "EL CISNE"

SE HA IMPUESTO EN TODAS PARTES COMO SE IMPONEN LOS PRODUCTOS DE ALTA CALIDAD.

RESERVADO PARA LA RELOJERIA Y PLATERIA DE

GUMERSINDO HERNÁNDEZ

UNIVERSIDAD, 12
OVIEDO

Los chocolates de la fábrica

LA MORAL

no faltan en las mesas de personas de buen gusto

Vluda de ANTUÑA

LA FELGUERA

Calle de Jesús F. Duro.-Teléfono 88

Hija de Nicanor Suárez

Cereales, Ultramarinos

Paquetería y Tejidos

Calle FRANCISCO ORUETA

CARRAYIN DE ARRIBA (ASTURIAS)

Los mejores impresos se hacen en los Talleres **La Voz de Asturias** Tipográficos

La publicidad es el lazo de unión entre productores y consumidores. Las ventas guardan estrecha relación con la publicidad que se haga de los negocios.

GACETILLAS

Cheques al pago

Señalamientos para mañana;

Señores administradores de loterías núm. 11 de Oviedo y de Pravia, Banco de Oviedo, señores hijos de Rubin, señor administrador principal de Correos, don Vicente G. Reguera y jefe de Telégrafos de Gijón.

Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir, con cargo al ejercicio de 1923, un dividendo de 25 pesetas libre de impuestos a cada una de las 23.000 acciones que tiene en circulación actualmente.

El pago se hará a partir del día 25 del corriente mes, en el Banco de Oviedo, de esta capital, contra entrega del cupón número 24.

Oviedo 21 de Febrero de 1924. — El Director, Antero S. Coronas.

Comisión provincial

Esta Comisión, en su reunión del viernes pasado, continuó examinando asuntos de trámite en que debe informar, enviándolos a

resolución del ilustrísimo señor gobernador civil.

Después aprobó los precios medios a que han de liquidarse los suministros hechos a fuerzas del Ejército y guardia civil estantes y de tránsito por la provincia durante Enero último.

También acordó la ejecución de varias obras de mejora en el Hospicio de esta ciudad.

Graduación de la vista

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores, que el reputado óptico de Madrid Sr. A. L. Fagart, estará en esta los días: Lunes 25, martes 26, miércoles 27 y jueves 28 del actual.

Las personas que deseen proveerse de gafas y lentes con cristales norteamericanos, científicamente graduados a su vista, pueden consultar con dicho señor en el Hotel París, de 10 a 6 de la tarde.

Dando las gracias

Nos ha visitado persona de la familia del joven Jesús Botamino Barrera (q. e. p. d.), rogándonos, en nombre de los padres de éste, demos las gracias a todas aquellas personas que concurrieron a la conducción del cadáver del po-

bre Jesús en la tarde del día 12 del corriente.

A la vez, y para conocimiento de sus numerosos amigos, nos participa que el día 25 del que cursa se celebrarán los funerales por el eterno descanso de aquél, a las diez de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Julián de los Prados.

OVETENSES!

Cuando vayáis a Gijón visitad el acreditado Restaurant "MERCEDES" que a diario ofrece la clásica Fabada, Paella y gran variedad de Platos todos caseros. — Espléndidas habitaciones.

LIBERTAD, 16 Teléfono, 275

Biblioteca Circulante

Han enviado últimamente donativos para la Biblioteca Circulante de la A. C. de la M. los señores de Herrero (don Valentín) y doña Inés Cotarelo de Murias; las señoritas Angelita Espinós, Estrella Jove Canella, María Teresa Cabeza Suárez, María Teresa Acevedo González y Lola Martínez, y el primogénito de los señores marqueses de la Vega de Anzo remitió un espléndido donativo el día de su primera comunión.

La Biblioteca está abierta todos los miércoles y viernes, de 7 a 9 de la noche.

Farmacias de turno

Hoy estarán abiertas al público las siguientes:

Don Emilio Alvarez, Magdalena, 17.

Don Mauro A. Gendín, Uría, 16

Espectáculos

En el Campoamor

1.º La película en una parte «Revista Pathé núm. 743».

2.º La película cómica en dos partes, titulada «La Indiana».

3.º La primera jornada, en cuatro partes, de la sensacional serie histórica «Stanley en el Africa Inexplorada».

A las siete y a las diez y cuarto.

En el Jovellanos

1.º La película en dos partes «La cabra de Tedy».

2.º La película en una parte «Revista Pathé núm. 743».

3.º La octava jornada de «Los misterios de París».

A las cuatro y cuarto y a las siete y cuarto.

En el Salón Torero

1.º La película en una parte «Revista Pathé núm. 743».

2.º La película cómica en dos partes «Periquete se divorcia».

3.º La octava jornada de «Los misterios de París».

A las siete menos cuarto y a las diez.

DEMOGRAFIA

Nacimientos

Don Manuel Romero Fernández, Rafael Ortiz Marillorens e Irene García Rodríguez.

Defunciones

Rosalía Naves, 55 años; José González Vázquez, 73 id.; Rita Alonso, 80; Pilar Tuero García, 5 idem.

Multas de la Alcaldía

El señor alcalde ha impuesto las siguientes:

Dos 10 pesetas a dos individuos vecinos de esta capital por embriaguez y escándalo en la vía pública.

SEGUROS INCENDIOS

Importante Compañía extranjera de primera fila, desea agente activo, bien relacionado.

Escríbase con referencias a J. J. Agencia Internacional Publicidad. — Bilbao.



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro Jarabe-ORIVE.

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos. — Uría, 50. — Oviedo.

LEA USTED **La Voz de Asturias**

SECCIÓN DEPORTIVA

PROFESIONALES

CRÓNICAS JUDICIALES

Lo que se habla y lo que se escribe

«Habiendo llegado el momento para considerar más oportuno para conseguir la unión de nuestros dos Clubs locales... «Esperamos de usted como buen deportista y entusiasta de futbol ponga su pluma al servicio de esa causa... «Hay que formar un frente único... «Esperamos su cooperación traducida en una serie de artículos pró-únion... «Si usted de corazón la patrocina, la fusión será un hecho (rebaje un poquitín, hermano)... «Es la única salvación del futbol en nuestra capital»...

En estos y parecidos términos se expresan unas cuantas cartas que en el momento de ponerme a escribir tengo esparcidas sobre la mesa.

«Unión?... Bien; pero ante todo dejémoslos de lirismos, de situaciones dramáticas. Nada de sensibilidades; arrinconemos el corazón y dejémoslos que la cabeza discorra fríamente, considerando con calma las dificultades que la cuestión indiscutiblemente tiene.

«¡Accionados ovetenses!», «¡sana y verdadera afición!»... «¡Vaya! Eso en un mitin electoral de aquellos que aún recordamos todos, sería de un éxito indiscutible. Pero aquí el procedimiento es inaceptable en absoluto. El chin, chin, si acaso, para después. No remedemos a los antiguos sacamuelas que, a golpes de murga, ahogaban los gritos de sus víctimas.

En política, la revolución desde arriba. En la cuestión de que estamos tratando, de abajo tiene que salir la fuerza que impulse los deseos acontecimientos.

Nuestra misión como redactores deportivos, no es crear un ambiente, no es caldear los ánimos a fuerza de parrafadas mitinescas, que si pueden arrastrar a la multitud en los primeros momentos, luego no la sostienen en la peregrinación con la constancia necesaria.

Nosotros debemos encauzar, dirigir, nunca crear. Sobre todo crear en la forma que se pretende lo hagamos: escribiendo melodramas.

¿Qué adelantaremos nosotros con lanzarnos a predicar el evangelio de la confraternidad, apelando a los lirismos, a los fuegos de artificio y relumbrón? Conseguiamos la unión, ¡quién lo duda!; pero a los cuatro días, cuando el estrépito cesara y comenzara la hora de actuar, seleccionando y reformando, al punto surgirían los disidentes llevando a no pocos tras de sí, y una nueva entidad, mejor o peor, mas siempre perjudicial. Con lo que resultaría que, después de tanto caminar, volveríamos a encontrarnos en el punto de partida ¡Negocio redondo!

Por eso el pitipito que no es a nosotros a quienes corresponde hablar y jalear la unión, aún cuando con simpatía y agrado la veamos todos.

Por eso, por los socios le una y otra sociedad, es por donde el problema debe comenzar a plantearse.

¿Quiéren la unión los respectivos entusiastas de los Clubs que tratan de unir?...

Cosa es ésta que hablando con franqueza no me atrevería yo a afirmar.

«¡La quieren algunos!... ¡Muchos!» No es bastante. La misma mayoría es poco. Se necesita que la anhelan una inmensa mayoría, la casi totalidad.

No siendo así, todo lo demás es llamar a Cachano con dos ta-

jas. Pan para hoy y hambre para mañana.

Como el lector habrase ya dado cuenta, todo estereotipo de unión y hermandad se promovió con motivo de la marcha de los ases ovetenses.

Y a mí se me ocurre preguntar: ¿La unión evitaría la marcha de esos señores?

Desde luego que no. Unidos o separados, nunca podremos llegar a donde llegarán los potentes clubs que los reclaman.

Por este lado habríamos perdido el viaje.

Estos días anda por Oviedo un directivo del Español de Barcelona, quien opina que a estas horas Zabala habrá firmado el carnet con el club realista.

Si es cierto... podremos creerlo.

Mañana termina el plazo, según aseguran los enterados, que para resolver tienen los directivos de la calle de la Magdalena.

De no aceptar la proposición que a sus deliberaciones tienen sometida, quedarán triunfantes las doce mil o catorce mil del ala, y el partido a beneficio.

Y hasta mañana, que esto ya va largo.

J. M.

Hoy en Teatinos

A las tres de la tarde, jugarán los equipos infantiles Europa F. C. de Lugones y Club Deportivo.

A las cuatro, el reserva del propietario del campo y el Sporting de Santo Domingo.

El match España-Italia

EL VIAJE A MILAN

La oficina «E. Cafranga», de viajes y turismo, tiene en proyecto una excursión a Milán con motivo del partido de futbol España-Italia.

El precio en primera clase es de 375 pesetas, y en segunda de 325, salvo que los ferrocarriles franceses aumenten en un 50 por 100 los precios que tienen anunciados.

He aquí el proyecto de excursión:

Día 1.º—Salida de Hendaya por la mañana, comida en buffets de estaciones, si es posible, o en bolsas de viaje.

Día 2.º—Llegada a Marsella a las 5,10, uniéndose a la comitiva procedente de Barcelona a las 7,15, desayuno, salida a las 7,55, Ventimiglia, almuerzo, llegada a Génova a las 21,50, cena, pernoctar en buenos hoteles de segunda categoría.

Día 3.º—Café con leche, salida a las 7,45, llegada a Milán a las 11,20, comida, visita a Milán con intérprete, cena.

Día 4.º—Café con leche, visita, comida asistencia al match internacional de foot-ball Italia-España, cena, salida a las 20,35, llegada a Génova a las 23,40, pernoctar en buenos Hoteles de 2.ª categoría.

Día 5.º—Café con leche, visita con guía, comida, salida a las 12,30, llegada a Niza a las 20,50, cena, pernoctar al Hotel.

Día 6.º—Café con leche, visita, almuerzo, salida a las 14,05, Marsella, cena.

Día 7.º—Llegada a Irún.

DROGUERÍAS BRAGA

Casa Central: Argüelles, 3. Sucursal: Uria, 82. Tel. 4-81
Drogas industriales y medicinales, papeles pintados, pinturas, barnices cristales, material eléctrico, perfumería nacional, y extranjera, aparatos de acedillo, broches, cepillos, pinceles, ortopedia, algodones y gasas.

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga. —«Guillermo Schulz», 3.700 idem. —«Antonio de Sarrástegui», 3.800 id. —«Santiago López», 4.100 id.

Fletamentos. — Consignaciones. — Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara, «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD».

Casa en San Esteban de Pravia. — Telegramas: CASOCOBOS.

Casa principal, AVILÉS.

Telegramas y telefonemas. «CASOCOBOS». — AVILÉS.

La correspondencia al Director: Luis Caso de los Cobos. — AVILÉS

FERMIN PUJARES. Especialista en partos, enfermedades de la matriz y del embarazo. Consulta: de 12 y media a 2 y de 4 a 5. — FRUELA, 14. — Oviedo.

DR. ALBERTO GONZÁLEZ
Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6, días festivos de 10 a 12
Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. — Tel. 199

LEOPOLDO ESCOBEDO, Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vias de la Orina. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos: de 10 a 1. — Uria 18. — Oviedo. — Teléfono 8-78.

Jaime Villesid
ODONTÓLOGO
OVIEDO URIA, 32, 2.º

Evaristo M. Radio
CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º — OVIEDO
Horas de consulta: de 9 a 12 y 3 a 5

Clínica Dermatológica DOCTOR MORÁN
Enfermedades de la piel, venérea, sífilis y vias urinarias.
ROSAL, 19 — OVIEDO — TEL. 5-27
Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 6
Días festivos: Desde las 9 hasta las 11

LABORATORIO BIOLÓGICO del Dr. Valvidapes Vega
Diplomado del Instituto de Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia
BACTERIOLOGIA, AUTOVACUNAS, WASSERMANN, ANÁLISIS DE SANGRE ORINA, ETC.
Plaza del 27 Marzo (Escandalera), 2, pral. — Teléfono 3-15. — Oviedo

Aurelio M. Romero
MEDICO DENTISTA
PLAZA DE LA ESCANDALERA, 2
OVIEDO

Wertheim
Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes
Wertheim
Dirección general en España: RÁPIDA, S. A.
AVIÑO, 9 - APARTADO 738
BARCELONA
Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN
Capital: 10.000.000 de pesetas
Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo
Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio, prestando preferente atención a las siguientes:
interés en moneda nacional y extranjeras, Cuentas de crédito y préstamos con garantía personal, de fondos públicos valores industriales, mercancías y encomendados de embarque, Giros, Cartas de crédito, ORCAJAS DE SEGURIDAD
Caja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual
SUCURSAL EN CANDÁS

Fábrica «La Amistad»
Sociedad Anónima
FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

SOCIEDAD ANÓNIMA
Cementos Portland de Lemona
Cemento Portland artificial
Producción anual: 30.000 toneladas
Oficinas: Campa de Albia, 2.º — BILBAO
Teléfono núm. 2.229 Dirección abreviada: CEMENONA

Doctor MIRANDA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
CONSULTA DE 10 a 1 y de 3 a 5
Teléfono 10-20 Uria 72, 2.º

DR. EDUARDO R. SAN PEDRO
ESPECIALISTA PIEL Y NERVIOS
Consultorio: Uria, 72, bajo
OVIEDO

Dr. CARLOS PRESTEL
Especialista en enfermedades Secretas y de las Vias Urinarias
Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5
Días festivos, de 10 a 1
URIA, 60, entresuelo. — Tel 12-05
OVIEDO

Dr. J. Collantes
MÉDICO-ESPECIALISTA
Consulta de 9 a 10 y de 2 a 5
Uria, 68, 1.º — Tel. 11-99
OVIEDO

Enfermedades del corazón y pulmones
Especialista: G. TUERO MUÑIZ
De las Clínicas de Madrid
Galle del Peso, 12 — Teléfono 78
OVIEDO
Horas de consulta: de 11 a 1 y 3 a 5

Celestino Alvarez
CIRUJANO
Director que fué del Sanatorio que llevó su nombre en la calle de Asturias, opera actualmente en el Sanatorio de Sta. Eulalia, Aparatos modernos para el tratamiento de las fracturas. Empleo de vacunas después de operados los enfermos, en los casos de cancer y sarcoma, para evitar las reproducciones. Aplicación de numerosos procedimientos quirúrgicos alemanes.
Consulta: de 12 y media a 2 y de 3 a 5.
CERVANTES, 3, 2.º — Tel. 4-67.

Un casero en el banquillo
Ante la Sala primera se vió ayer la causa seguida contra Ulpiano Argüelles, por el delito de coacción y daños.
El procesado era dueño de la casa número 24 de la calle de Santa Clara.
Para obligar a los inquilinos a que desocuparan la casa, ya que por las vias legales no lo conseguían, realizó obras levantando la techumbre de la casa, derribando techos rasos y suprimiendo retretes.
Como estas obras se realizaban en pleno invierno, ocurrió que las lluvias inundaron la casa del inquilino Cándido Alonso, causándole daños en los muebles lo mismo que al resto de los vecinos de la casa.
De la defensa del procesado estaba encargado el Sr. Cuesta, y representaba la acusación particular, nombrado por los vecinos perjudicados, el Sr. Bertrand.
A presenciar la causa asistió muchísimo público.

Causas suspendidas
Las demás causas que estaban señaladas para ayer, han sido suspendidas.
Entre ellas estaba la del homicidio de La Manjoya, que fué suspendida por indisposición repentina del abogado.
Quedó señalada para el 22 del próximo mes de Marzo.

Señalamientos para mañana
Gijón. — Contra Severiano José María González, por estafa. Abogado, Sr. Orche; procurador, Sr. Elola.
Gijón. — Contra Francisco Fernández Rodríguez, y otros, por robo y atentado. Abogados, señores Uria, Ordóñez, Quintana, Lacio y Peña (D. B.); procuradores, señores Casaprima, Francos, Cabal, Arango y Bernardo.
Oviedo. — Contra María Socorro Testón. Abogado, Sr. Peña (D. B.); procurador, Sr. Francisco Oviedo. — Contra Trinidad Pérez Fernández, por hurto. Abogado, Sr. Gazo; procurador, señores Alvarez.

Sentencias
El Tribunal de Derecho ha dictado las siguientes:

Lena. — Condenando a Luciano García, por el delito de homicidio, a la pena de 12 años y un día de prisión correccional y absolviendo a José García, de la misma causa.

Estos procesados pertenecen a crimen de Riosa.

SECCIÓN RELIGIOSA

En las Hermanitas
Hoy a las cuatro de la tarde se hace el piadoso ejercicio de los siete domingos, en honor de San José, con exposición de S. D. M. y sermón a cargo del M. I. Sr. D. Arturo Alvarez y González, canónigo y Fiscal eclesiástico.

Con tal motivo serán obsequiados los ancianos con una comida extraordinaria por la señora Vizcondesa de Campo Grande.

Apostolado de la Adoración
Tiene esta asociación sus cultos mensuales a las cinco de la tarde en la iglesia de las religiosas de la Visitación (Salesas), predicando en ellos el R. P. Antonio L. de Santa Anna, de la Compañía de Jesús.

En Santo Domingo
Comienzan hoy, a las siete de la tarde, los Ejercicios espirituales para señoras.

Todos los días a las seis y media de la mañana habrá plática; a las diez y media misa y a las once meditación. Por la tarde, rosario a las siete menos cuarto y a las siete plática.

Dirigirá los Ejercicios el P. Tomás Perancho.

Congregación de Jesús Nazareno
La junta directiva de la Congregación de Jesús Nazareno, ruega a todos los cofrades se sirvan concurrir a la conferencia que se celebrará hoy domingo (D. m.) a las seis de la tarde, en el lugar de costumbre.

Santoral
Día 24. — Domingo de Sexagésima. — San Edilberto, rey; San Pretextato, obispo y mártir; San Modesto, obispo, y Santa Primitiva, virgen y mártir.

Día 25. — Lunes. — S. Matías, apóstol; San Tarasio, obispo; San Sebastián de Aparicio, franciscano, y Santa Elena, mártir.

UNA TEORÍA

Copenhague. — El profesor Vigard, de la Universidad de Cristiania, ha hecho un descubrimiento que hace suponer que la atmósfera de la tierra fuera de la capa de aire (stratum) que la rodea, es una masa sólida de partículas cristalinas de nitrógeno.

Esto es lo que dá al cielo su color azul y al mismo tiempo esa misma pared o envoltura es la que rechaza o devuelve las ondas hertzianas. La teoría del profesor Vigard explica también varios otros fenómenos.
Este interesante descubrimiento

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo
Capital: 10.000.000 de pesetas
Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia
Caja de Ahorros
SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO

Señalamientos para mañana
Gijón. — Contra Severiano José María González, por estafa. Abogado, Sr. Orche; procurador, Sr. Elola.

Gijón. — Contra Francisco Fernández Rodríguez, y otros, por robo y atentado. Abogados, señores Uria, Ordóñez, Quintana, Lacio y Peña (D. B.); procuradores, señores Casaprima, Francos, Cabal, Arango y Bernardo.

Oviedo. — Contra María Socorro Testón. Abogado, Sr. Peña (D. B.); procurador, Sr. Francisco Oviedo. — Contra Trinidad Pérez Fernández, por hurto. Abogado, Sr. Gazo; procurador, señores Alvarez.

Lena. — Contra Cecilio Lanterán por robo. Abogado, Sr. Pumares procurador, Sr. Arango.

Lena. — Contra Secundino Velasco, y otro, por lesiones. Abogados, Sres. Díaz Castañón y Pumares; procuradores, Sres. Bernardo y Casaprima.

Sentencias
El Tribunal de Derecho ha dictado las siguientes:

Lena. — Condenando a Luciano García, por el delito de homicidio, a la pena de 12 años y un día de prisión correccional y absolviendo a José García, de la misma causa.

Estos procesados pertenecen a crimen de Riosa.

podiera ser de inmenso valor llegar a comprender muchos de los fenómenos aún inexplicables de la telefonía y telegrafía sin hilos.

Si la capa atmosférica que rodea la tierra está a su vez rodeada de una envoltura de gas nitrógeno, esto explicaría el hecho de que los mensajes o emisiones radio-telegráficas y telefónicas siguen contorno de la tierra y no salen fuera de ella en una tangente.

Al mismo tiempo vendría a demostrar que los que tratan de comunicar con un planeta como Marte, por ejemplo, por telefonía sin hilos (como ya se ha tratado de probar) perderían el tiempo lastimosamente.

La teoría de que algunos gases consisten en partículas infinitesimales de cristales, no es nueva.

Ecos del Magisterio

Sección Administrativa
El maestro D. Dalmacio Pérez Díaz remite instancia solicitando el ingreso en el Magisterio.

Pasa a la Dirección General.

A D. Nicolás Quiroja, de Miera, maestro interino del Grupo C, se le devuelve comunicación para que consigne el número con que figura en la lista de interinos con derechos de propiedad.

Pasa a la Dirección General, favorablemente informado, el expediente de licencia de la maestra María Natividad González Marcos, de Rebollada.

Al Habilitado de Salas se le ordena dejando sin efecto la orden de 14 de actual referente a la maestra sustituida de Malleza D.ª María Florentina Estrada, por haber esta cumplido lo dispuesto en el artículo 6.º del Real Decreto de 11 de Julio de 1911 por medio del Consulado correspondiente.

De la Inspección
Remitieron Censo Escolar de los distritos los maestros de Valles, Villavieja, Inclán, Pravia; El Carmelo, Ribadesella; Limanes, Oviedo y Santa Eulalia, Morcín.

Pasa informada a la Sección Administrativa la instancia de la maestra de La Rebollada, en Laviana, en solicitud de licencia con arreglo al artículo 130 del vigente Estatuto.

Se pregunta a la Alcaldía de Avilés que manifieste si la maestra de Caserías Villaverde se halla prestando la enseñanza en el primero de dichos pueblos.



Semillas "seleccionadas de 1.ª fuerza germinativa" al por mayor y menor

José Fernández Tamargo Rúa, 16 Oviedo

La primera casa en Asturias para la venta de toda clase de semillas frescas y de calidad superior, importadas directamente de los mejores puntos del extranjero

HORTALIZAS.—Repollas, bacalán (penca) Holanda, quintal. Schkeinfurt, corazón de buey, Lombarda blanca, amarilla y morada grande de París, etc.
COLIFLORES.—Para el Otoño y Navidad y la Cuarema, clases las más superiores de pella voluminosa muy blanca. Esta casa posee la práctica de las clases de coliflores que mejor resultan en la Región del Norte, las cuales se producen lo mismo en terreno seco que de regadío. Lechugas blancas rizadas de repollo grande y moradas de invierno, cebolla apajada, amarillas y colorada grande de conservar, escarola, espinaca, zanahorias, nabos finos de mesa, perejil, pimientos, tomates, habas de mayo, alubias para comer en seco y verde, rabanitos, remolacha fina de mesa, melones, pepinos, sandías, calabazas, guisantes enanos y de andamia, tirabeques. Fréjoles de manteca enrame, tirabeques. Fréjoles de manteca de oro enanos y altos, col de Milán de repollo grande (borrachón), col de Brusel, y la tan estimada berza de asa de cántaro amarilla. Alcachofas, apios, puerros, cardos, fresas y berengenas.

FORRAJERAS.—Alfalfa de Provenza la mejor clase, avena real, cebada, remolacha gigante amarilla y roja, trébol rojo violeta inglés para terrenos que se dejan a prado (planta perenne) y encarnado anual para sembrar entre maíz, Ray Inglés y de Italia, nabos gigantes tempranos y tardíos, importados de Rusia; mijos panizo, cañamones, alpiste, etc., etc.
ARBOLES.—Semilla de toda clase, especialidad en Eucalyptus y pino marítimo Des Landes para maderas.
FLORES.—Infinidad de clases en paquetitos de a 0,50 pesetas.
De Octubre a Abril cebollitas, raíces y tubérculos, de flores de Holanda.
Esta casa remite semillas por correo certificadas, cincuenta céntimos de cada clase, remitiendo el importe anticipado, siendo los gastos de envío a cargo del comprador.
Otros artículos, Mastic Lhomme Lefort para injertar, Rafia para idem y labores. Pasta Tanglefoot americana, infalible para evitar la subida de las hormigas y otros insectos a los árboles frutales.

Manual Práctico de Horticultura
(Segunda edición muy aumentada)

Escrito expresamente para el cultivo de las hortalizas en el Norte de España, por JOSÉ FERNÁNDEZ TAMARGO. Precio en rústica, 2,50 pesetas. Por correo certificado, dentro de España, pago adelantado, 2,90.
Verdadero consultor, con el cual, un niño sabiendo leer en molde, sabrá practicar estos trabajos como el mejor hortelano.
Para que nada falte, en cinco idiomas lleva los nombres de las hortalizas que mejor resultan, y 102 dibujos primorosos de las mismas, de formas de semillero y herramientas.
Este Manual ha sido recibido con agrado por S. M. el Rey (que Dios guarde)

según Real documento de fecha 3 de Diciembre de 1915, que el autor guarda con mucha estimación.
Pedidos al autor,
Rúa, 16.—Oviedo
Gran práctica en la compra de semillas que mejor resultan en el Norte de España.
La venta de semillas requiere ciencia y conciencia.
Todo comprador por más de un kilo de semilla de Alfalfa, Nabos forrajeros, Remolacha forrajera, Trébol rojo violeta inglés y Trébol encarnado anual, tiene derecho a un libro con instrucciones del cultivo de estas plantas.

Compañías Hamburguesas
SERVICIO FIJO RÁPIDO de vapores correos



Hamburgo Sudamericana

LÍNEA EXTRA-RÁPIDA.—De Vigo para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa);

9 de Marzo vapor «Antonio Delino»
28 de Abril » «Cap. Polonia»

Precio en tercera corriente, Ptas. 442,80
Precio en tercera especial, 517,80.
Precio en tercera especial, «Cap. Polonia», pesetas 567,80.

LÍNEA DIRECTA.—Para Montevideo y Buenos Aires (vía las Palmas).

16 de Febrero vapor «España»
18 de Marzo » «La Corona»

Precio en tercera clase, Ptas. 422,80.
Precio en tercera especial, Ptas. 442,80.

Hamburgo América Linie

LÍNEA RÁPIDA.—Para Río Janeiro y Buenos Aires:

8 de Abril vapor «Galicia»
Precio en tercera corriente, Ptas. 422,80.
Precio en tercera especial, Ptas. 442,80.

28 de Febrero vapor «Baden»
18 de Marzo » «Bayern»

Precio en tercera corriente, Ptas. 442,80
Precio en tercera especial » 462,80

LÍNEA RÁPIDA.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:

8 de Marzo » «Toledo»

Precio de tercera para Habana, Pesetas 439,50.
Precio en tercera para Méjico, Pesetas 482,75.

Los menores de 2 años, serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:
Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saunas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para poder cumplir con los requisitos de la Ley.

Para todos los informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Sucesores de Enrique Mulder.—Sociedad Ltda.
Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO

UNA SEÑORA

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufran de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedad de nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Dirigire únicamente por escrito a D.ª CARMEL N. I.º Salmerón, 167, Barcel., na, GARCIA.

TOS
PASTILLAS DE EUCALIPTUS
130 Ptas Caja
J. ELOSEGUI Y MUGICA

CURAN
CATARROS RESFRIADOS CONSTIPADOS BRONQUITIS RONQUERAS etc. etc.

SON:
ANTISEPTICAS INOFENSIVAS DE GUSTO AGRADABLE RESULTADOS EFICACES



Los Dolores vuelven

No hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido urico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczemas, herpes, acnes, psoriasis, oritomas, sycosis, aun causan intolerables comezones, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones, úlceras, varicosas, fiebres, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El **DEPURATIVO RICHELLET** es a la hora actual el unico verdadero reificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las mas antiguas desaparecen sin dejar la menor señal. El **DEPURATIVO RICHELLET** es el triunfo de la ciencia medico quimica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Amigo DÉBIL

Fortalece Pronto

Elíxir CALLOL

Firmado, controlado y autorizado por el Real Colegio de Medicina y Cirugía

Más de 5000 Médicos en España recomiendan este elixir a sus familias ALDOR CALLOL

El que lo ensaya, agradecerá la propaganda

FRASCOS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Compagnie Generale Transatlantique

Línea de Cuba y Méjico

VIAJES RAPIDOS A LA HABANA Y VERACRUZ
Salidas de Gijón, los días 22 de cada mes
Travesía en 10 días

El día 22 de Marzo, saldrá fijamente del puerto del MUSEL (Gijón) para la HABANA y VERACRUZ, el magnífico vapor correo rápido de 16.000 toneladas y 14.000 caballos de fuerza:

"CUBA"

Se admiten pasajeros en Primera, Segunda, Segunda económica y Tercera clase para HABANA y VERACRUZ.
Billetes de ida y vuelta con descuento.
Rebajas a familias en primera y segunda clase.
Los trasatlánticos de esta Compañía atracan en la Habana al Espigón de San Francisco, para comodidad de los pasajeros.
Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a su con-signatario en GIJÓN

A. PAQUET
Muelle, 2, 4 y 6. — Teléfono: 666 — Telegramas: PAQUET.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Tropos lavados

se compran en esta imprenta.

MONTES
ARTÍCULOS INGLÉS PARA REGALOS
CIMADEVILLA, 34

TOS

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las **PASTILLAS del Dr. ANDREU**
Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja
PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

TOS

Los que tengan **ASMA** ó sofocación, usen las **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados del Dr. Andreu**; que le calman al acto y permiten descansar durante la noche.

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

58 años de existencia

Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
Seguros Marítimos

Seguros de valores
Seguros contra accidentes

Hijos de Lacazette
AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS
RUA, 5 OVIEDO

FRIO
FÁBRICAS DE HIELO--CÁMARAS FRIGORÍFICAS
Sistema **BARBIERI**
SOCIEDAD GENERAL DE APLICACIONES INDUSTRIALES
CALLE RECOLETOS, 6, MADRID.—APARTADO 586

Hamburg-Amerika Linie

Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

El 25 de Febrero de 1924, saldrá del puerto del Musel, el nuevo trasatlántico

"BADEN"

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª clase, 3.ª especial y 3.ª ordinaria

Precio del pasaje en 3.ª clase ordinaria
RÍO JANEIRO Y BUENOS AIRES
Ptas. 442,70 incluidos impuestos
Para informes dirigirse al Consignatario en Gijón

De 10 años en adelante..... Ptas. 442,70
De 2 años a 10 no cumplidos » 225,20
Menores de 2 años..... GRATIS

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20

C.ª Sub-Atlantique
Y
Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices

11 de Febrero «MARSILIA»
19 de Marzo «LUTETIA»

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase.
Camarotes de lujo de varias clases hasta 18.000 pesetas, de primera, 1.960 pesetas, de segunda 1.060, de segunda intermedia 713 pesetas, 8.ª 442,80.
Para Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos a doble hélice

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia en camarotes, 5.ª en camarotes y 3.ª corriente.

8 de Febrero «DESIRADE»
29 de Febrero «CEYLAN»
2 de Marzo «LIPARI»

PRECIOS

3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, Pesetas 551,80.
3.ª en camarotes, comedores y salón de conversación, Ptas. 442,80.
3.ª corriente, Ptas. 412,80.

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.
No se admite ninguna solicitud de plazas sin previo depósito de 80 pesetas.
Los pasajeros deben presentarse en esta Agencia con CINCO días de anticipación a la fecha fijada para la salida, después de concedida plaza.
Para informes dirigirse a los Agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Vidor, 4 Apartado, 14.—VIGO
En Oviedo nuestro representante para camarotes de gran lujo y 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia
Guillermo Rivas, Calle Argüelles, núm. 8

